



捐献造血干细胞 再造生命奇迹



世界骨髓捐献者日致敬造血干细胞捐献者



2024年3月我市捐献者许梓强成功第二次捐献成为安徽省第600例捐献者



2023年世界骨髓捐献者日，安徽省寻找生命的种子走进淮南宣传活动。



参加暑期造血干细胞捐献志愿服务的大学生志愿者集体采样加入捐献队伍



发挥典型带动作用开展向张宝学习活动



捐献者为二次捐献的葛宏港赴捐送行



市红十字会培养大批志愿者常年进行造血干细胞捐献宣传动员

每年9月的第三个星期六是“世界骨髓捐献者日”，旨在表彰和感谢那些无私奉献自己的“骨髓”（即造血干细胞）以拯救他人生命的捐献者，也鼓励更多健康人士加入捐献志愿者行列挽救更多的生命。今年“世界骨髓捐献者日”的主题是“感谢您，捐献者”。

捐献造血干细胞被誉为捐献生命的种子，是挽救血液系统、免疫系统等一些疾病最好的根治方法。但在非血缘关系之间配型成功率十分低下，需要大批的捐献志愿者加入。造血干细胞捐献事业在我国起步较晚，人们还存在很多误解，误以为就是直接捐献“骨髓”；且留样条件严格，配型符合率极低，跨度时间长，变化因素多，反悔率高，工作难度很大，起初步履艰难，十分困难。

我市造血干细胞捐献工作是全省启动最早的市之一，采样数、捐献数、捐献质量和宣传动员及服务一直全省名列前茅，连年受到上级表彰，是目前全省捐献数量超75例的3个市之一。

2014年习近平总书记高度赞扬我市捐献者张宝后，成了淮南乃至全国造血干细胞捐献事业的里程碑，极大地推动了造血干细胞捐献事业。市红十字会抓住契机，采取一系列措施，广泛宣传动员，组织志愿者深入城乡、街头、广场、各行各业开展宣传动员采

样活动，充分发挥典型模范带动作用，动员更多的人参与。尤其是近年来发展迅速，平均每年成功捐献10例左右，创造了十余项全省第一和全国先例，影响较大。捐献者大爱无疆，感天动地。大力宣传捐献者感人事迹，新华社、人民日报、央视、光明日报、中国青年报等多家中央媒体多次报道。我市也给捐献者以崇高的礼遇，捐献者纳入淮南好人和市文明促进行为表彰、文明家庭评选，享受“三免”政策，积极为捐献者推荐各种荣誉，荣获全国道德模范、中国好人、全国优秀志愿者、全国文明家庭、全国五好家庭等表彰；捐献护送陪伴、节日看望慰问、困难及时相助，为捐献者提供温馨周到服务。目前我市已成功捐献76例，挽救76个鲜活的生命和其背后众多家庭的幸福。从一个张宝，到一群张宝，我市造血干细胞捐献从步履维艰到蓬勃发展，倾注了市委、市政府及社会各界的大力支持、关心和帮助，凝聚了红十字会和众多志愿者的爱心、汗水和付出！是践行习近平总书记“人民至上、生命至上”重要指示的生动体现。每一个捐献者都是淮南的骄傲，我们学习的榜样！

世界骨髓捐献者日，致敬，捐献者！感谢，捐献者！捐献造血干细胞，挽救生命，无损健康，期待您的加入！



习近平总书记盛赞的全国道德模范、全省首例跨国捐献者张宝



2023年10月淮南师范学院两位大四学生刘春胡敬君一同捐献成为全国首对同校同级同时同院捐献者



安徽省首例二次捐献者、中国好人胡常引



2020年新冠疫情期间，我市两位捐献者谢明明、赵军磊一同捐献成为全省首对同城同时捐献者

淮南市造血干细胞捐献突破50例 暨纪念世界骨髓捐献者日活动



2021年世界骨髓捐献者日我市捐献者志愿者庆祝我市捐献突破50例活动



每年世界骨髓捐献者日市红十字会均开展致敬捐献者宣传活动



欢送全省首例从事造血干细胞捐献工作的捐献者、市红十字会工作人员穆敬赴捐



2024年春节市红十字会慰问捐献者